# 松油田

星期二

# 认真贯彻省委省政府防汛抗旱暨水利建设会议精神 坚持深化认识关口前移 及时启动防汛抗旱准备工作

2022年1月4日

农历辛丑年十二月初二

全民参与 争创全国文明城市

本报讯(记者 杨秀玲)2021年12月31日下午,省委省政府 防汛抗旱暨水利建设会议后,全市防汛抗旱准备、高标准基本农 田暨水利建设推进工作电视电话会召开,贯彻落实省委省政府 会议精神,落实我市当前应该启动的防汛抗旱准备工作,推进我 市当前实施的高标准农田建设工作和水利建设工程进度。市委

书记叶露中出席会议并讲话,市长潘东旭主持会议,市领导黄原 松、孙学龙及市政府秘书长汪宏军出席。 叶露中指出,在省委省政府防汛抗旱暨水利建设会议上,阐明

了站在统筹发展和安全的高度,充分认识做好防汛抗旱暨水利建 设工作的重要性和紧迫性,全市上下要调整思想认识的频道,改变 思维惯性,充分认识防汛抗旱救灾关口前移的重要性,及时启动防 汛抗旱的准备工作,坚持建重于防、防重于抢,以防为主、防抗救结 合 把工作的先代调整到省委省政府的工作先代上来 最大限度地 减少灾害带来的损失,保障人民群众生命财产安全。

叶露中强调,要及时推进城镇防洪项目、高标准农田建设项 目和水利工程的建设,及时启动防汛抗旱准备工作。要加强推进 六安主城区和各个县城主城区城镇防洪项目;在建水利工程要 抓紧时间赶在2022年汛期前完工,具备施工条件的水利工程要 抓紧招标、及早开工,谋划中的水利建设项目要及时推进;抓实 抓好高标准基本农田建设的规划和设计环节,保证我市高标准 其太农田建设质量。

叶露中要求,当前,要及时启动防汛抗旱的准备工作,各个 部门要注意协同,排出工作清单,把任务落实下去;要加强领导、 扛责在肩、狠抓落实,牵头部门要制订工作清单,细化目标任务, 明确责任人,围绕清单抓推进、抓调度、抓检查;要条块结合,定 期调度,确保启动防汛抗旱的准备工作取得实效。

市长潘东旭主持会议并就贯彻落实会议精神强调,要紧绷 思想之弦,坚决有力地抓好防汛抗旱相关工作,早谋划、早安排、 早部署、早准备;要紧盯短板不足,坚决有效地抓好水利建设,加 快项目建设进度;要紧扣粮食安全,坚决有力地抓好高标准农田 改造;要紧扣责任链条,坚决有序地抓好任务落实,确保各项工

会上,副市长孙学龙围绕水利建设项目做了具体安排。

皖西日报社出版 国内统一刊号 CN34-0013 代号25——29 今日8版 截至2021年底,全市农村公路通车里程22227公里,名列全省第一,农村公路路网密度达146.6KM/平方公里 踏衢通畅,多对振兴有希 安市强力推进"四好农村路"建设 的周瑜立交桥 本报记者 田凯平 摄 王列元 本报记者 程传军

-条农村公路,连接的是乡村与城市, 打通的却是贫瘠与富足、困顿与希望。从乡 村到城市,一条条公路让皖西地区农业农村 升腾起发展的新希望,也让村民们过上了红 火的好日子。

### 见证——

## 山乡通衢引领乡野巨变

隆冬时节,金色的暖阳洒在乡村沃野 上,到处呈现一派和谐安宁的景象。裕安区 独山镇舞旗畈村养殖大户王永成的脸上写 满了幸福,由于村里道路通畅了,他去年散 养了1300多只鸭子,订单早已排满,而且价 格比过去高出一大截。"我家全年收入已超 过13万元,关键是得益于道路的改善,让我 们的山货能运出大山,外面的商户能进村收 购!"王永成激动地说,如今,在"四好农村 路"的强力推进下,一条条农村公路直达田 间,农业强起来了,仅舞旗畈村养殖大户就 超过50户,全村土地流转率达到100%。

交通条件的改善,让乡村游客变多了,

物流发达了,给农村带来了巨大变化。独山 镇目前有13个电商网点,催生了一批现代新 型业态,现代物流、茶谷驿站、乡村旅游等 新兴服务业不断涌现,为乡村振兴注入了新

"我们全村境内通组水泥路达到25.4 公里,通村柏油路达到4.4公里,现在回乡 创业的群众越来越多,这些都是道路给我们 铺平的致富大道。"舞旗畈村党支部书记汪 齐东说, 日渐发达的农村交通为农业机械 化、专业化和社会化创造了有利条件,不仅 为传统农业向现代农业转变奠定了基础,而 且让农产品进城和工业品下乡的双向流动

农村促振兴,基础在交通。近年来,裕安 区加快"四好农村路"建设步伐,全区路网 规模不断扩大,运输能力显著增强。截至目 前,全区农村公路总里程达5294公里,建设 县道689公里,乡道1202公里,村级道路 3403公里。建成农村客公交场枢纽站、首末 站15个,农村招呼站超过200个,开通公交 班线55条、投入公交运营车辆223台,实现

乡镇及建制村通客车率达到100%,2021年 公布的安徽省城乡交通运输一体化发展第 三方评估中, 裕安区被评为5A; 同时, 裕安 区以村级快递企业、村委会、超市为依托建 立432家村级运输服务点,建成区、乡、村三 级物流网,"畅安舒美"的路域环境为乡村 振兴提供重要支撑。

城乡交通运输条件大幅改善,从"晴天 一身土、雨天一身泥"到"出门水泥路,抬脚

上客车",农村公路的延伸撬动着农村交通 运输面貌的整体改善。路通了,城里的游客 纷至沓来,一年四季领略乡村风光;路通 了,不少打工者重返家乡,办起农家乐、建 立合作社。如今的六安,一条条公路犹如玉 带绕山脉,一架架桥梁飞越河流,一座座车 站车水马龙,"四好农村路"已真正成为广 大群众的民心路、小康路和振兴路。

(下转三版)

## 采访札记

## 打通发展"双向道"

近年来,"四好农村路"建设为农村发 展,带去了人气、财气,也为党在基层凝聚 了民心。"四好农村路"打通了乡村振兴 "出"与"进"的"双向道",缩短了城乡间的 物理位移,拉近了城乡群众间的心理距离。

一条条农村公路通村达户,农民富起 来了。一条条农村公路直达田间,农业强 起来了。一条条农村公路贯穿城乡,农村 美起来了。我市以路串景,依路造景,形 成了"彰显特色、一镇一景、连点成线、连 线成片"的交旅景观带,推动观光游向康

养游、体验游、深度游拓展,延伸产业链、 提升价值链,路景交融释放出"绿色财 富""美丽财富"。2021年1-10月份,全市 共接待游客3907万人次,实现旅游综合 收入约312亿元。

筑路永无止境,有路方能振兴。各地 在推进"四好农村路"进程中,要踔厉奋 发、笃行不怠,着力加快交通基础设施建 设,为人民群众提供更加优质、个性化、多 样化的交通运输服务,让"四好农村路"建 设再上新台阶、迈向新境界。





本报讯(刘洁 记者

储勇)记者从市人社局获

悉,为进一步促进工伤预防

工作,维护劳动者的合法权

益, 确保工伤保险基金的安

全运行,我市对新一年度参

保单位实行工伤保险浮动费

率,具体执行时间为2022

率机制,相当于嵌入了一个

用人单位加强工伤和职业病

预防工作的积极性, 引导用

人单位在劳动保护方面加大 投入,不断改善劳动者安全

生产环境, 进而实现工伤事

故与职业病发生率的"双下

降"。根据相关规定,工伤

保险浮动费率以用人单位所

在行业基准费率为基数,由

社会保险经办机构根据用人

单位上一参保缴费年度支缴

率情况进行浮动。支缴率即

用人单位在一个参保缴费年

度内工伤保险基金使用额占

缴纳工伤保险费的比例。用

人单位工伤保险支缴率大于

等于120%且小于150%的,下一参保缴费年

度费率上浮一档至基准费率的120%;支缴

率大于等于150%的,下一参保缴费年度费

工伤保险支缴率超过120%的共有142家,其

据悉, 市本级参保单位上一缴费年度

率上浮二档至基准费率的150%。

中, 超过150%的有136家。

"杠杆",目的是"撬"动

位

动

费

工伤保险中引入浮动费



# 元旦值守 我在岗

元旦假日期间,我市不少单位 的干部职工坚守在岗位上,尽职尽 责,让更多人们乐享新年假日的快

元月2日, 六安经济开发区社区 卫生服务中心的医护人员坚守岗 位,为辖区居民注射新冠疫苗加强 针。(左上)

元月3日, 六安火车站派出所的 民警在站前广场巡逻,保障旅客出 行安全。(左下)

元月1日,保洁工人迎着新年第 一缕阳光在清理城区河道里的垃 圾。(右)

本报记者 陈力 摄

我为群众办实事

## 金寨警方迅速侦破一起寻衅滋事案

本报讯(刘小川)1月1日,金寨县公安 局经过六个昼夜的连续奋战,迅速侦破一 起寻衅滋事案,依法刑事拘留3人,有力地 打击了犯罪气焰,维护了辖区社会和谐稳

2021年12月25日上午,金寨县江店派 出所接到辖区群众储某某报警称:自己经 营的饭店和KTV被盗,部分物品被损毁。接 到报警后,派出所民警第一时间赶到现场 并开展了现场勘验工作。民警根据经验判 断可能是经济纠纷引发的案件,而在随后 的问询中,当事人储某某也承认了自己现 在的确与经营场地的出租方存在合同纠 纷,并且现在正处于上诉期内。

本报讯(项怡 记

步向农村地区延伸。

了解情况后,派出所立即对案件进行 了受理,并组织专门力量开展侦破工作。为 此,金寨县公安局抽调精干警力组成专班 投入案件侦破工作,并围绕事发地点扩大 侦查范围,在排查完100余个视频监控的近 千小时的视频后,在2021年12月29日晚, 民警终于在距中心现场1.5公里以外的监 控中发现了一可疑车辆,结合前期走访调 查和信息研判的结果,当晚犯罪嫌疑人陈 某某被抓获归案。

民警连夜开展突击审讯,据犯罪嫌疑 人陈某某供述,其的确是受人雇佣,帮助 "清理"当事人储某某经营的两处场地,但 是自己对其他的事情并不清楚,邀请自己 的两人张某、雷某已潜藏回了江苏某地。金 寨县公安局迅速行动,在市公安局的精心 指导下,连夜组织警力奔赴江苏,并在江苏 警方的大力支持和配合下,于1月1日下午

13时,成功将潜藏的张某、雷某抓获归案。 经突击审讯,张某、雷某如实供述了两 人因经济纠纷组织他人对储某某经营场地 进行"清场"的违法犯罪事实。目前,三名主 要犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正 在进一步审理当中。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 齐盈娣)记者从市 经信局获悉,近年来,我 市抢抓机遇,大力实施

5G+工业互联网赋能专 项行动,加快5G基础设施建设,推动"5G+ 工业互联网"融合应用,推进5G赋能千行 百业,打造数字经济高质量发展新动能。目 前,全市已实现了市县主城区5G基站连续 覆盖,重要场景和热点区域稳定覆盖,并逐

据了解,目前全市已建设5G基站3366 个,5G用户数达116万,同比增长174%,5G

## 全市5G用户数达116万 物联网终端用户数年均增长率超12.8% 同时,培育重点工业互联网平台5家,开发

工业APP应用33个,培育智能工厂、数字 车间77个,平台培育实现了新突破,培育了 616家"皖企登云"企业, 江淮电机、长江精 工等一批企业上云成为典型案例。

当前,全市数字赋能步伐加快,累计 63家企业通过国家两化融合管理体系标 准评定,推广1228件省智能语音及人工智

能首台(套)创新产 品示范应用。应用场 景加速扩展,全市建 成5G典型应用场景 39个,涵盖工业互联

网、旅游、农业、教育、养老、电力等多个行 业和领域,打造迎驾集团、应流集团、长江 精工、瀚海新材料、索伊电器、高迪环保等 "5G+工业互联网"示范标杆26个,形成了 一批典型5G应用场景和优秀案例。其中, 瀚海新材料5G+数字工厂入选全省"5G+ 工业互联网"十大创新应用案例,迎驾贡酒 入选省级数字经济创新共享服务联合体。

# "出口信保" 外贸企业有了发展"定心丸"

李修峰 本报记者 杨曦

"政府来我们这开展'四送一服',为我们企业办理了出口信 保。去年夏天一批出口货物货款被拖欠,目前通过出口信保帮我 们挽回了经济损失,真是太感谢了!"六安爱戈斯服饰有限公司 负责人陆青宣在接受采访时这样表示。

该企业是位于六安高新区一家外贸进出口企业,生产的针 织衫主要出口到欧美、澳大利亚等地,年产值达6千万元。去年疫 情期间,企业出口受到了影响,区商务局相关人员多次上门了解 情况,积极为企业出谋划策,帮助企业纾难解困。为规避疫情带 来的风险,区商务部门积极引导企业办理出口信用保险,并由政 府提供资金支付了购买费用。没想到的是,去年夏天企业发往澳 大利亚的一批货物货款就被拖欠了。"这个客户因为疫情和自身 发展的原因,还有3万余美元货款拖了很长时间都没有付,不得 已我们才报了保险。"企业负责人陆青宣说。

据陆青宣介绍,尽管保险费用由政府出钱,但一开始并没有 引起企业重视,多亏后来帮扶单位多次上门宣传,又请来专家为 企业负责人进行培训耐心讲解,才促使企业办理了出口信用保 险。目前,出口信用保险已经赔付了大部分货款,有效降低了企 业的损失。"区商务局多次上门宣传,后来区政府组织'四送一 服',给我们推荐了中信保这个保险业务,当时保险费用是政府 买单,现在80%-90%的货款通过保险公司赔过来了,这也是给 我们挽回了大部分损失。"陆青宣说。

爱戈斯服饰的遭遇,是许多外贸企业的一个缩影,类似案例 比比皆是。特别是疫情原因造成外贸企业所面临的问题就是订 单急剧减少,以及由于对买方信用情况不了解导致有单不敢接 的问题。而解决这一问题的途径就是参加出口信用保险,出口信 用保险就像外贸企业的一把"保护伞"。"前期因为他们对出口信 保不了解、不重视,经过我们多次上门宣传解读政策,组织企业 参加省、市举办的外贸政策宣讲会,逐步对这个出口信保有所了 解,鼓励他跟相关保险公司签订了出口信保协议,当国外的货款 发生风险无法收回时,帮助企业及时联系中信保挽回了经济损 失。"裕安区商务

局负责人程刚介 绍说。

截至目前,我 市已为200余家 外贸企业投入保 险补贴141万元。

# 裕安区扎实推进 "重畅决"专项行动

本报讯(李立胜 记者 张世巧)"重畅决"专项行动开展以 来,裕安区高度重视,成立工作专班、健全体制机制、狠抓诉求办 理,各项工作稳步推进。截至2021年12月22日,共承办市"重畅 决"办交办诉求785件,已办结反馈277件,正在办理508件;办理 区平台收集诉求2647件,已办结反馈2354件,正在办理293件。

坚持顶格推进。裕安区组建高规格工作领导组,区委、区政 府主要负责同志担任双组长;成立常态化工作专班,区委副书记 牵头抓总;挂牌成立领导组办公室,抽调7家单位8人集中办公。 各乡镇街、区直各单位比照成立工作专班,主要负责同志负总 责、直接抓,细化分工、明确责任。严格落实批阅群众诉求制度, 区委、区政府主要负责同志累计批阅"重畅决"事项12批次167个 具体问题。

建立工作闭环。该区围绕"四早"工作要求,制订出台《"重畅 决"群众诉求办理流程》,建立了"收集交办一及时报备一按时反 馈一调查回访一督查考核一分析研判"清单化、闭环式工作流 程,由领导组办公室每日收集汇总四大渠道反馈的群众诉求,建 立工作台账,统一以交办件形式交办至各责任单位,并限期办 结;安排专人对责任单位办理情况进行100%电话回访,对群众 满意的予以销号,对诉求人不满意的进行复核并分析研判,分情 况及时处置。

严格调度督办。该区实行分级调度,区委、区政府主要负 责同志每月调度,督办解决重点问题;区委分管负责同志每周 召开会商调度会,每次安排3个后进单位表态发言。同时,安 排一名县处级领导干部,带队专门督办重点交办件,形成工作 报告,每周上报区领导组。制订专项《考核办法》,将"重畅 决"工作纳入月度绩效考评、党建考核以及年度综合考评。

抓实源头整治。区领导组办公室通过归纳汇总、梳理研判, 对群众反映诉求集中的物业管理、出店经营、偷采砂石、噪音扰 民等行业领域问题,及时交办至业务主管部门,开展专项整治, 从源头上解决群众诉求多的问题。

## "重畅决"在行动

本月值班: 吴前俊 本版责编: 郑 策 版式设计: 张 丽 本报职业道德建设举报电话:3936669

■ 想知道更多新闻,请点击新浪微博@六安发布 在线读报(网址;http://www.wxrb.com.cn\_www.luanw.com) 六安新闻网(网址;http://www.luaninfo.com/) 编辑部邮箱;wxrbsbjb2012@163.com 新闻热线:(0564)3936678 编辑部:3936656 广告部:3836661 发行部:3936675 传真:3936680 印务公司:3630389 3632811